
20-letnica osnovne šole Riharda Jakopiča

Ponosni na opravljeno
delo!

V juniju praznuje osnovna šola Riharda Jakopiča
dvajsetletnico dela — vzgajanja in izobraževanja.
Ker je prav ob gradnji te šole začela dobivati naša
občina povsem novo podobo, si oglejmo šišenski
center izpred kakih dvajsetih let.

Na igrišču Živžav ao komaj zač6le rasti stolpnice
Na jami, Trg prekomorskih brigad je bil še zaplankan
kot gradbišče, občinsko poslopje je nosilo naslov
Ceiovška 121, dokončavali so hotel llirija, Celovško
cesto so modemcirali le do križišča Na jami, občina
se je šele odločila za milijardno naložbo v obnovo
Celovške ceste od križišča Na jami do Šišenske
ceste; v urbanističnem načrtu je bilo javno kopališče
ob železniški progi pri Litostroju (narejeni pa tudi na-
črti), ki bi dobivalo ogrevano vodo iz Litostroja. Ob-
čina je štela komaj 46.000 prebivalcev, od tega
16.000 zaposlenih.

Generalni plan urbanističnega razvoja Ljubljane
(1965) pa je šiški odmeril intenzivno stanovanjsko
gradnjo. Med vsemi slovenskimi občinami je bila
gledezastavljenih in zgrajenih stanovanj šiška tedaj
na prvem mestu.

Priseljevanje mladih družin je pomenilo nove
dolžnosti občine glede šolstva in otroškega varstva.
Zanimivo je prebiranje ObČinskih razgledov (Javne
tribune) iz leta 1963:

Šolo Na jami bi morati začeti graditi že oktobra
1902, vendar je bila projektirana šola premajhna.
Zato je arhitekt Emil Navinšek dobil novo naročilo.
Novi idejni projekt in investic;,'ski program so pripra-
vili v decembru 1963, bilo pa je še nekaj nerešenih
vprašanj z lokacijsko odločbo, lastniškimi odnosi
parcel in pripombamj bolnišnice. V marcu 1964 je
Megrad dobil gradbeno dovoljenje in šola je začela
rasti. Po 16 mesecih trdega dela, pri čemer se je zla-
sti odlikovala mladinska deiovna brigada, je takratni
predsednik občtne Miran Goslar predal šolo 810
učencem. Šola z okrog 3600 m2 površine je stala
450 milijonov dinarjev: šišenski občani so iz prora-
čuna prispevali 280 milijonov, za 100 milijonov je bilo
kreditov, 70 milijonov pa so dali Avtotehna, Lek,
Agrostroj, Tiki, Unitas, Sport-oprema, Alko in še ne-
kateri.

Primerjajmo vrednost novo zgrajene šole s ta-
kratnocenostanovanja. Pisatosejeleto 1965,poleti
se je začela naša prva gospodarska reforma, 65 m2

stanovanjske površine je veljalo 4,5 milijona dinar-
jev. Nova šola je bila resnično ena največjih v Slove-
niji. In tudi draga! Že v novembru 1965 je dobila šola
ob anketi med tremi možnostmi ime po slikarju Ri-
hardu Jakopiču. Ob stoletnici njegovega rojsfva (12.

aprila 1969) pa so postavili pred šolo slikaiiev kip,
delo akademske kiparke Dore Novšak.

V dvajsetih letih se je vpisalo in tudi končalo
osnovno šolo blizu 2500 učencev. Ko prebjramo
šolsko kroniko, se nam šele odpre pravo življenje
šole v teh dvajsetih letih: proslave, prireditve, pevski
in recitacijski nastopi, pa dopisovanja, likovna izra-
žanja, športna tekmovanja, pa folklomi nastopi itd.
na šoli za krajane in občane, v delovnih organizaci-
jah, drugod po Sloveniji in tudi v drugih republikah.
Na tisoče!

Pa tudi učencem so se predstavili številni javni de-
lavci. kulturniki, športniki. Naj posebej omenimo raz-
stavo nekaj deset originatov slikarja Riharda Jakopi-
ča. nastop Slovenskega okteta, Pariizanskega pev-
skega zbora, Tria Lorenz, solistov Ijubljanske
Opere, nastope baletnih umetnikov (med njimi že
poko/ne Vide Volpi), dramskih igralcev. Vrsta pisate-
Ijev in pesnikov, borcev, je obiskala šolo in se pogo
varjala z učenci. Skratka: šola je že dvajset let kul-
turno žarišde svojega okoliša in odprta za vse druž-
bene vpfive.

Zato so lahko sedanji in nekdanji delavci te šole
ponosni na opravljeno delo! Nemajhne so tudi za-
sluge vodij šole: Štefana Žargija, Toneta Sigulina in
sedanje ravnateljice Majde Lenič. Posebej pa kaže
pohvaliti vse bivše in sedanje učence šole, ki so žr-
tvovali rnarsikatero uro v svoje dobro in za tepšo po-
dobo našega časa.

šola se je na praznovanje svoje dvajsetletnice še
posebej pripravila. V goste dobi učence in učitelje
pobratene šole Goce Delčev iz Kavadarcev, ki bodo
v torek, 11. junija, skupaj obiskali baletno predstavo
v Ijubljanski Operi, v sredo, 12. junija, pa bodo imeli
ob 11. uri v kinu Šiška osrednjo proslavo. Slav-
nostno akademijo bodo brezplačno obogatili s pro-
gramom tudi operni solisti Alenka Dernač-Bunta,
Olga Gracelj, Jurij Reja, Franc Javornik in Igor
Švara. Nastopili bodo baletni umetniki Ivo Kosi,
Snežana Vrhovec, Marko Omerzel. V predstavo se
bodo vključili še učenci \z Kavadarcev. Za pester
program so poskrbeli tudi zvečer istega dne: ob 19.
uri bo razstava v šoli, po njej pa ob tabornem ognju
vesele točke. Ob dvajsetletnici so pripravili jubilejno
številko šolskega glasila Mlada setev.

Zdi se, da je praznovanje dvajsetletnice šole Ri-
harda Jakopiča uvod v letošnji praznik občine Šiška
in zadnji napor pred zasluženimi šolskimi počitnica-
mi.

M. A.


